

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

В честь 50-летия Октября наш праздник

А. ТАРАСОВ,
аппаратчик
Кемеровского азотнокислотного
завода



СЕГОДНЯ, как вчера и позавчера, как тридцать с лишним лет назад, иду я на работу в свой цех своего завода, по своей улице. Я поют ровесник своей, Советской страны. Ей скоро пятьдесят, мне — пятьдесят два. Мы вместе росли, и все у нас общее: общий труд, общие трудности, общие радости и боли, общие воспоминания и стремления. Я иду в цех, который монтировал, когда был двадцатилетним вихрастым пареньком, в цех, из которого уходил на фронт в Отечественную войну, иду на завод, где знаю каждый камень.

Будничные, привычные слова «мой цех», «мой завод», обычно обращение «товарищ». А ведь с них все начиналось. Я мысленно стягиваю с себя десяток за десятком годы.

Помните, мои ровесники, наши общие с нашей страной двадцатые годы? Мальчишки тех лет, мы словно живую революционную легенду проносим сквозь годы картины первых советских праздников. Мне запомнилось 7 ноября 1923 года в небольшой сибирской деревушке Березовской Новосибирской области. Сельский учитель Григорий Иванович Служанин был первым в моей жизни оратором. Он говорил о Ленине, о революции. Его слушали крестьяне и рабочие. Потом, все построились в колонну и с красным флагом прошли по деревне... А красноармейцы в латах на параде! Сегодня они смотрят на нас со старыми снимками, вечно юные, одержимые идеями революции: рядовые партии коммунистов. С парада на Красной площади или бойцы на фронтах гражданской, затем Отечественной войны. С демонстраций или на субботниках в воскресенье.

«А для нас
юбилей —
ремонт в пути
постоянно —
и дальние гуки...»

Так писал Владимир Маяковский о девятой годовщине Октябрьской революции. Праздники в труде, праздники в битвах... Нельзя было эти пятьдесят лет!

Тем более торжественным и радостным является для всех советских людей этот праздник пятидесятилетия. Этот праздник уже идет. Он начинается с каждого листка календаря, где написано: «1967-й. Пятидесятый год Великой Октябрьской социалистической революции», с каждого номера газеты, где обозначено: «Революция год пятидесятый», с каждого рабочего собрания, где принимаются повсеместные обязательства в честь юбилея, с каждого заседания, где обдумываются юбилейные мероприятия. Это исторический праздник. Пройдут годы, наши дети и внуки, как мы сегодня рассказываем следующим поколениям о том, как праздновали пятидесятилетие Советской власти. И надо сделать все для того, чтобы им было что рассказать, чтобы им было что вспомнить.

Пусть память о борцах за Советскую власть переходит от поколения к поколению, пусть имена героев нашего славного пятидесятилетия переживут века. В газете «Кузбасс» недавно рассказывалось, что в Новокузнецком сельском районе в честь пятидесятилетия Советской власти чуть ли не в каждом селе установлены памятники борцам революции, героям гражданской и Отечественной войн. Одно из этих памятников проходит школьные торжественные линейки, дети вступают в пионеры, старцы обнажают головы. В том-то и смысл мероприятий, проводимых в честь пятидесятилетия и непосредственно в праздничные дни, чтобы люди духовно крепли, становились еще сильнее, еще прочнее, чувствовали свою ответственность за судьбы родной страны. Давайте подумаем все вместе, как бы получше, подушевнее вспомнить тех, кто легендой овеян. Подумаем для нашей же пользы, для нашего сегодняшнего дня.

Я слышал, что при областном отделении

Советской страны. Оно, по-моему, должно всюду быть конкретным и целеустремленным: бригада с бригадой, цех с цехом, рабочий с рабочим. Надо, чтобы победители в соревновании чествовали весь коллектив, а награды и поощрения вручались в торжественной обстановке. Это поднимает настроение, вызывает гордость за свои трудовые достижения.

Коллектив нашего цеха обвязался в юбилейном году добиться образцовой чистоты на производстве, высокой культуры труда. Зайдите нам в цех, и вы увидите на рабочем месте каждого аппарата кисть и краски: в свободную минуту он обновляет цитату, памят. Вокруг цеха, как всегда, мы посадим цветы, в этом году хочется их видеть как можно больше. Как и все мои товарищи, я с удовольствием поддерживало хорошее предложение группы знатных людей областного центра: бригадоров И. Агеевой, И. Колотова, врача М. Подгорного, конструктора В. Лыкова — «Пусть каждый в году юбилея посадит и вырастит дерево!». В Кемерове есть Аллея героев войны, пусть будет и Аллея героев труда! Пусть каждый пытается превратиться в сквер. Это должны сделать мы сами и наши дети. Побелить и покрасить дома, причем не только с фасада, но и со двора, отремонтировать тротуары, засыпать гравием, где это возможно, плохие участки дороги, привести в порядок сады, скверы, аллеи, создать уют в рабочих поселках, в селах и на окраинах городов — вот какими делами, думаю, должны мы встретить свой праздник.

Можно предложить много подобных мероприятий. И я, конечно, не в силах охватить все возможные из варианты. Может быть, другие читатели газеты «Кузбасс» дополнят мое выступление, внесут свои конкретные предложения по организации и проведению нашего общего большого праздника? Я просто делюсь своими раздумьями о том, как бы мы могли отметить нашу круглую дату. Например, я думаю, если мы в предпраздничных хлопотах забудем о так называемой индивидуальной работе с людьми, если мы будем представлять праздничную группу в целом, а не каждого человека в отдельности, вставшего в эту колонию. Уже сейчас соответствующими организациями, руководителями предприятий с помощью активистов стояло бы, например, обследовать квартиры, погибших на фронтах гражданской и Отечественной войны, пройти заботу о семьях этих товарищей.

Казалось бы, несложное дело — праздничная открытка с теплым приветствием, с добрым словом. Мало ли у нас адресатов, достойных такого простого знака внимания. Это и активные участники пятилеток, это и бывшие фронтовики, это и сегодняшние ударники коммунистического труда. Нужно постараться и взрослым, и детям.

И скромному, но глубоко трогательному слову «спасибо» должны мы найти достойное место. Мне рассказывали, как в самые горячие дни работы на Запсибе появился такой плакат: «Ребята, спасибо, девчата, спасибо до земли Запсиба!». Говорят, плакали люди, читая эти слова.

Специалисты разработали эко-технологии, которые методами вымысла удаляют с залипкой углем. Пока эта работа очень трудна и обходится не дешево: закладочный материал поддается водой. Мы думаем о ближайшие годы.

Над этим письмом полезно задуматься. Одним словом, наш праздник должен удаляться на славу. Еще на заре Советской власти прогрессивный французский писатель Анри Барбье писал: «Когда освобожденное человечество будет отмечать даты своего освобождения, то с наибольшим подъемом, с наибольшим энтузиазмом оно станет праздновать день 25 октября 1917 года, день, когда родилось Советское государство»...

С наибольшим энтузиазмом.. Именно так должны мы отметить славную дату в истории трудового народа.

Самого серьезного внимания достойно социалистическое соревнование в честь 50-ле-

тия Советской

ГОД РЕВОЛЮЦИИ
ПЯТИДЕСЯТЫЙ
№ 90 (12066).
Воскресенье,
16
апреля
1967 г.
Год издания 46-й.
Цена 2 коп.

КУЗБАСС ПРИВЕТСТВУЕТ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Как настоящих героев встречали 15 апреля бригаду проходчиков Николая Резинского с шахты «Байкальские узлы» горняки и представители общественности Новокузнецка.

8 часов 30 минут утра. Из шахты выходит ночная смена прославленной бригады подземных скважиноделов. Грянул оркестр. Резинский и его товарищи по труду попадают в объятия друзей. Над головами собравшихся поднимается транспарант со словами: «Есть 3116 метров месячной проходки штробок. Мировой рекорд наш!»

По шахтерской традиции женщины преподносят победителям букеты живых цветов. Самые маленькие участники торжества, первоклассники школы № 13, над которыми шефствует бригада Резинского, приветствуют героев, обещают быть достойными своих шефов.

Здесь же у шахты состоялся миниатюрный митинг. Рекордсменов поздравили начальник шахты А. И. Халиков, секретарь Новокузнецкого горкома партии Н. С. Ермаков, главный инженер комбината «Кузбассуголь» В. Ф. Крылов, председатель горкома профсоюза угольщиков Ф. Е. Скачков и др.

С ответным словом выступил Николай Резинский. Он поблагодарил за теплую встречу и от имени бригады заверил, что проходчики готовы ко взятию новых рубежей.

Участники митинга направили трудовой рапорт в адрес Центрального комитета КПСС.

Зачитываются поздравительные телеграммы от Кемеровского обкома КПСС, комбината «Кузбассуголь», обкома профсоюза угольщиков. Потом поздравлений идёт на шахту со всех концов страны.

(Корр. «Кузбасса»).

НЕБЫВАЛАЯ ДОБЫЧА

Репортаж

Тырышкин. — 16.952 тонны
есть. Вам — скользить...

В эту последнюю смену работали только на двух забоях. Значит, больше сотни тонн дать вро-



Мигдат Салехов сделал по-следнюю отплыту, и горячка взялась вытряхивать уголь. Свет шахтерской лампочки выхватил из темноты черные от пыли лица звеньевого Рахматуллы Файзуллина и молодого забойщика Ивана Демидовича. Люди работали молча, сосредоточенно и ловко. — Как черты работают, — улыбнулся Мигдат.

Ему, мастеру-зривнику, уже сделавшему свое, полагается отыхаться. Но Салехов не смог уйти. Сбросил пустую сумку, телогрейку и взялся крепить вместе с Имамутдином Мухутдиновым и Александром Егоровым...

МЕСЯЦ назад бригада Дмитрия Игнатьевича Брюхалева заявила: «Идем на рекорд!». За 30 рабочих дней, от автобайка с ЗСПАРЕННЫХ ЗАВОДОМ КОРОТКИМИ ПОЛОСАМИ С ЗАКЛАДКОЙ, горячка решила встать на гора 15 тысяч тонн угля. Цифра очень редкая. В деталях разработали график выполнения операций в забоях, рассчитали так, чтобы работа не останавливалась ни на минуту и каждые сутки бригада давала по 500 тонн угля.

К концу марта среднесуточная добыча составляла 565 тонн. А 1 апреля на шахте подумали даже, что Брюхалев решил разыграть по-паровозильски, обявив, что бригада дала 804 тонны. И вот — тридцать пять, завершающая смена.

— Последнее слово гла вами, ребята, — сказал в 2 часа ночи. проводка смены и клети, помощник начальника участка И. А.

де бы не могли. Поэтому рано утром художники спешно написали лозунг: «Слава рекордсменам участка № 2, выдавшим за 30 дней 17.050 тонн угля!». И ошиблись на 31 тонну, которые выдали горячка за те минуты, когда на приветственном плакате подыхала краска.

Комментирует гл. инженер треста «Кировуголь» Н. С. АРСЕНОВ

Успех бригады Д. И. Брюхалева имеет очень большое значение, не только для «Коксовой-1», но и для остальных шахт района. Ведь пласти, которые нам вскоре придется отрывать, расположены прямо под городом, и тут без закладки никому не обойтись. Кроме того, горные работы уходят глубже, и придется устанавливать новые системы с закладкой, которые станут необходимы.

Специалисты разработали эко-технологии, которые методами вымысла удаляют с залипкой углем.

На всю область двадцать пять кавалеров этого ордена.

Двадцать пять трижды совершивших подвиги. Вместе они впервые.

Организовали эту встречу «внештранс»

и «Коксовой-1». 25 тысяч рублей. Бригада Д. И. Брюхалева, работавшая обычной, без особой подготовки, показала, что можно из забоя давать 10.200 тонн угля в смену. Ни одна бригада с закладкой, даже не сменой, не смогла превзойти ее.

Средняя нагрузка на забой сегодня составляет 3.5 тыс. руб. по фонду зарплаты, а также платы и соцвыплаты. Ударный труд бригады Д. И. Брюхалева, можно сказать, прививает смелость инженерам, которые увидели, что можно улучшить рабочее время, четко организовать труд, как это сделали команды участка № 2 (начальник В. Н. Рожков), горные

мастера И. Е. Подзимов, В. М. Бондаренко и А. И. Кличников. Правда, по времени все же было.

Успех коллектива еще раз подтверждает преимущества союзной строительной добычи. В марте бригада № 3-3-Б, ошибившись в расчетах, получила плановую производительность сэкономила около 3.5 тыс. руб. по фонду зарплаты, а также платы и соцвыплаты. Ударный труд бригады Д. И. Брюхалева, можно сказать, прививает смелость инженерам, которые увидели, что можно улучшить рабочее время, четко организовать труд, как это сделали команды участка № 2 (начальник В. Н. Рожков), горные

лaborants за круглым столом. Ветераны поведали о боевых делах, о своем сегодняшнем дне.

Какое выступление — правдивый, волнующий рассказ о беспримерном подвиге советского воина, отстоявшего свободу и счастье Родины.

Эти рассказы будут основой книги о полных кавалерах ордена Славы, которую готовят журналисты.

С приветственным словом к ветеранам обратился военком генерал-майор В. Б. Афонин. Он вручил бывшим воинам Почетные грамоты. Пожелания здоровья и бодрости передали от молодежи

Кузбасса работники обкома комсомола. Гости познакомились с городом, выступили с воспоминаниями о фронтовых годах перед учениками школ и воспитанниками военного училища связи, посетили театр оперетты «Кузбасс».

15 апреля полных кавалеров ордена Славы принял первый секретарь Кемеровского обкома КПСС А. Ф. Ештокин. Состоялась теплая, торжественная встреча.

Репортаж о встрече в редакции будет опубликован в следующем номере газеты.

ЧУДО-БОГАТЫРИ КУЗБАССА

Не первый раз в стенах редакции происходят встречи ветеранов Великой Отечественной войны. Но в пятницу на прошедшей неделе собрались люди особенные. На груди каждого — три ордена Славы.

На всю область двадцать пять кавалеров этого ордена. Двадцать пять трижды совершивших подвиги. Вместе они впервые.

С приветственным словом к ветеранам обратился военком генерал-майор В. Б. Афонин. Он вручил бывшим воинам Почетные грамоты. Пожелания здоровья и бодрости передали от молодежи

Кузбасса работники обкома комсомола. Гости познакомились с городом, выступили с воспоминаниями о фронтовых годах перед учениками школ и воспитанниками военного училища связи, посетили театр оперетты «Кузбасс».

Установлено, что союзы и другие государственные сельскохозяйственные предприятия, переведенные на полный хозяйственный расчет, определяются этими хозяйствами и утверждаются вышестоящим органом. Утвержденная в указанном порядке для этих хозяйств сумма прибыли учитывается при составлении проекта Государственного бюджета СССР.

по капитальным вложениям — общий объем централизованных капитальных вложений, в том числе объем строительно-монтажных работ, и ввод в действие основных фондов за счет централизованных капитальных вложений в денежном выражении;

по материально-техническому снабжению — объем поставок тракторов, автомобилей, сельскохозяйственных машин, оборудования, удобрений, строительных материалов и других средств производства, распределемых вышеупомянутой организацией;

остальные показатели планов предприятий, переведенных на полный хозяйственный расчет, утверждены вышестоящими организациями не подлежат разрабатыванию с замыслами предприятиями и используются плановыми органами как расчетные материалы в составлении планов.

В целях повышения заинтересованности союзов и других государственных сельскохозяйственных предприятий в лучшем использовании производств

О ПЕРЕВОДЕ СОВХОЗОВ И ДРУГИХ ГОСУДАРСТВЕННЫХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ НА ПОЛНЫЙ ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ РАСЧЕТ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Остальная часть прибыли направляется на выплату премий по Всеесоюзному социалистическому соревнованию, на финансирование прироста собственных оборотных средств, формирование основного стада, погашение кредитов башки, финансирования централизованных капитальных вложений, покрытие убытков жилищно-коммунального хозяйства и на другие затраты.

Предусмотрено, что в совхозах и других государственных сельскохозяйственных предприятиях, переведенных на полный хозяйственный расчет, фонд укрепления и расширения хозяйства образуется за счет отчислений от прибыли, части амортизационных отчислений, предназначенных для полного восстановления основных фондов, а также за счет выручки от реализации выбывшего и излишнего имущества — основных фондов, за исключением средств от выбраковки скота, которые направляются на финансирование затрат по формированию основного стада. Размер амортизационных отчислений, направляемых в указанный фонд, определяется соответствующими министерствами в пределах до 30 процентов амортизационных отчислений, предназначенных для полного восстановления основных фондов.

Ненаписанные остатки амортизационных отчислений, средства от выбраковки скота основного стада, фонда материального поощрения, фонда социально-культурных мероприятий и жилищного строительства, а также фонда укрепления и расширения хозяйства переходят на следующий год и изъято из совхозов других государственных сельскохозяйственных предприятий не подлежат.

Министерствам, областным, краевым, управлением сельского хозяйства и трестам совхозов предоставлено право дифференцировать по подведомственным предприятиям размеры отчислений в фонд материального поощрения с тем, чтобы общий фонд материального поощрения не превышал 15 процентов отчислений от прибыли совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий, переведенных на полный хозяйственный расчет, в среднем по министерству, краевому, областному управлению сельского хозяйства и труда и 12 процентов годового фонда заработной платы каждого предпринятия.

Директорам совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий разрешено перераспределить по согласованию с профсоюзными организациями средства между фондом материального поощрения и фондом социально-культурных мероприятий и жилищного строительства в пределах до 20 процентов суммы каждого фонда.

Установлено, что материальное поощрение работников совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий за счет фонда материального поощрения

производится сверх премий, установленных действующими положениями об оплате труда и о премировании.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР установили, что централизованные капитальные вложения, предусматриваемые планах совхозов и другим государственным сельскохозяйственным предприятиям, переведенным на полный хозяйственный расчет, финансируются за счет следующих источников:

на приобретение сельскохозяйственной техники, транспортных средств и оборудования, на строительство производственных объектов и другие капитальные вложения производственного назначения — за счет прибыли, амортизационных отчислений, направляемых на полное восстановление основных фондов, и других собственных средств, при недостатке этих средств в отдельные годы также за счет долгосрочного кредита, предоставляемого банком на сроки и на условиях, установленных для колхозов.

Совхозам и другим государственным сельскохозяйственным предприятиям, переведенным на полный хозяйственный расчет, предоставляется краткосрочный кредит на финансирование капитальных вложений производственного назначения и формирование основного стада в размерах сумм плановой прибыли, предназначенней на указанные цели, с погашением за счет фактически полученной в течение года прибыли и средств страхового фонда. В случае неполучения хозяйством запланированной прибыли, пред назначенной на капитальные вложения, по причинам, не зависящим от их производственной деятельности, совхозам и другим государственным сельскохозяйственным предприятиям, переведенным на полный хозяйственный расчет, по их ходатайству предоставляется долгосрочный кредит на срок до пяти лет.

на строительство жилых домов, школ, медицинских и детских учреждений, клубов, бани и других объектов культурно-бытового назначения, мелиоративных и ирригационных сооружений, линий электропередачи, а также на другие расходы в соответствии с действующими законодательством — за счет средств государственного бюджета;

на строительство новых предприятий, птицефабрик, парниково-тепличных комбинатов и комплексов по производству синицы, молока и других продуктов животноводства и птицеводства — за счет средств государственного бюджета и прибыль, получаемой в порядке переведения от других предприятий.

Прирост нормативов собственных оборотных средств совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий, переведенных на полный хозяйственный расчет, обеспечивается за счет прибыли этих предприятий, других собственных источников и кредитов банка.

Затраты на формирование основного стада продуктивного и рабочего скота должны финансироваться за счет собственных средств государственных сельскохозяйственных предприятий (прибыль, выручка от реализации вы-

бранованного скота и др.), а при недостатке этих средств — за счет кредита банка на срок до двух лет.

Совхозы и другие государственные сельскохозяйственные предприятия, переведенные на полный хозяйственный расчет, обеспечивают выполнение государственного плана, самостоятельно решают вопросы производственно-хозяйственной деятельности, в частности:

планируют объем производства на основе доводимых до предприятий вышеупомянутыми органами плановых заданий по продаже сельскохозяйственной продукции, а также договоров хозяйства с заготовительными, торговыми, сбытовыми организациями и промышленными предприятиями с учетом возможности продажи продукции сверх плана;

планируют производительность труда, себестоимость продукции, численность работников и устанавливают наиболее рациональную структуру управления предприятием;

используют в меру осуществления затрат и производства продукции экономию по фонду заработной платы, полученную в предыдущих кварталах, на выплату зарплаты в последующих кварталах, а также заменяют из последующих кварталов средства на выплату заработной платы в пределах годового фонда;

определают численность инженерно-технических работников.

Совхозы и другие государственные сельскохозяйственные предприятия, переведенные на полный хозяйственный расчет, не обеспечивающие сохранность собственных оборотных средств, за исключением случаев, когда недостаток их образовался по независящим от хозяйства причинам, обязаны возмещать образовавшийся недостаток собственных оборотных средств путем проведения организационно-технических мероприятий, обеспечивающих получение дополнительной прибыли в последующие периоды, а в случае необходимости также за счет временного (до двух лет) снижения отчислений от прибыли в фонды хозяйства в размере до 30 процентов. Совхозам и другим государственным сельскохозяйственным предприятиям, переведенным на полный хозяйственный расчет, предоставляется кредит на срок до двух лет на временное восполнение недостатка собственных оборотных средств.

Совхозам и другим государственным сельскохозяйственным предприятиям, переведенным на полный хозяйственный расчет, предоставляется кредит на временное восполнение недостатка собственных оборотных средств.

Совхозам и другим государственным сельскохозяйственным предприятиям, переведенным на полный хозяйственный расчет, предоставляется кредит на строительство жилых домов и объектов культурно-бытового назначения в случае недостатка у хозяйственных средств в фонде социально-культурных мероприятий.

тый и жилищного строительства, при наличии к началу строительства не менее 50 процентов средств, необходимых для его осуществления, с погашением кредита в срок до двух лет за счет средств, поступающих в фонд социально-культурных мероприятий и жилищного строительства;

кредит на проведение мероприятий по внедрению новой техники, механизации, улучшению технологии производства и интенсификации производственных процессов и на проведение других мероприятий по техническому совершенствованию производства, а также на затраты по расширению и организации производства товаров народного потребления и улучшению их качества на срок до пяти лет со дня выдачи первой ссуды, при условии оккупации затрат в пределах этого срока за счет прибыли (экономии) от осуществления кредитуемых мероприятий;

краткосрочный кредит на покрытие сезонных затрат производства и на образование запасов товарно-материалных ценностей согласно производственно-финансовому плану, с уточнением хозяйством состояния на срок на соответствующий квартал;

отсрочка погашения задолженности по ссудам на срок до одного года в случаях, когда отдельные предприятия по независящим от них причинам не обеспечивают возврата кредита в установленные сроки.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР обязали Советы Министров союзных республик, крайисполкомы, областные комитеты, райисполкомы и сельскохозяйственные органы:

оказывать необходимую помощь совхозам и другим го-

сударственным сельскохозяйственным предприятиям в переходе на полный хозяйственный расчет и приять необходимые меры и страгому соблюдению взаимоотношений между совхозами и другими организа-

циями и учреждениями;

всемерно способствовать развитию инициативы и само-

стоятельности работников совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий в экономике, расцелевом ведении производства, не допуская вмешательства других организаций в их текущую производственную деятельность.

Партийные, советские и сельскохозяйственные органы, руководители и специалисты совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий обязаны на основе осуществления мероприятий по укреплению хозяйственного расчета и усилению экономического стимулирования сельскохозяйственного производства в совхозах и других государственных сельскохозяйственных предприятиях добиться коренного улучшения их работы, всемерно совершенствовать технологию производства и организацию труда с тем, чтобы обеспечить увеличение производительности труда, снижение ее себестоимости и повышение рентабельности и прибыльности предприятий.

Ширится соревнование за звание «имени 50-летия Советской власти» среди комсомольско-молодежных бригад на Кемеровском заводе «Кузбассэлектромонтаж». Лучшие результаты показали бригады токарей Геннадия Родимова из однодневного пеха Семиного задания токаря, значительно перевыполнившие его. Почти все члены бригады Геннадия Родимова и впереди имена других рабочих молодежи. На снимке вы видите токаря Геннадия Остапенко и бригадира Геннадия Родимова. Фото П. Костюкова.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ РЕФОРМА. Готовность. Опыт. Проблемы.

ПЕРСПЕКТИВЫ РАДУЮТ

СЕРЕДИНЕ февраля с. г. наши комбинаты перешли на новую систему планирования и экономического стимулирования. И хотя к этому моменту коллектив готовился давно, а особенно интенсивно в декабре и январе, пришлося о переходе заставить нас повиноваться. И показалось: пока реформа выглядела чисто-дальняя — казалось, все было ясно, а пришлоось работать в новых условиях — появились десятки разных вопросов, которые не были учтены в период подготовки.

В чём заключалась подготовительная работа? Прежде всего, группа наших экономистов в прошлом году проводила дважды из Свердловонецком и дважды из Беловскенском химкомбинатах, которые уже работали по новой системе. Безусловно, поездки были интересны и полезны. Многое стало значительно понятнее. Кроме того, в цехах и отдельных были проведены кропотливая и тщательная работа по проверке основных фондов, выявление излишних, длительное время не используемых машин, аппаратов, установок. В течение года было списано ненужного оборудования более чем на миллиард рублей.

Второй этап. Внимательно изучили возможности действующих цехов по увеличению выпуска продукции. В итоге комбинат, пе-рейдя на новую систему, намного увеличил план реализации продукции. Критический подход к утвержденным расходным нормам, использование отходов производства и сокращение потерей позволили изыскать расходы снижения себестоимости продукции на 500—600 тысяч рублей. Все это было для нас источником значительного увеличения фонда материального поощрения, социально-культурных мероприятий и жилищного строительства, развития производства. Достаточно сказать, что общая сумма фондов сегодня в пять раз выше, чем ранее имевшаяся.

Подготовительная работа всех предприятий азотной промышленности обсуждалась на отраслевом совещании. Это позволило познакомиться с опытом родственных предприятий и вместе корректировки в наши планы. Надо сказать, что сама методика перевода весьма длительна и многоступенчатая. К счастью, она значительно упростилаась, т. к. на новые экономические условия нужно учесть на этот показатель.

Подобным же образом мы еще не определили показателя рентабельности, так как запланировали ее не по месяцам, а в целом на квартал. Так что другим предприятиям нужно учсть наше ошибку.

Теперь в сегодняшней работе. Комбинат хорошо выглядит по всем показателям. И что интересно, изменилось отношение к этим показателям. По сравнению с первым кварталом прошлого года объём валовой продукции увеличился на 23 проц., прибыль — на 40. Прибыль увеличилась почти в два раза! Достаточно посмотреть на эти цифры, чтобы понять, насколько эффективна новая система.

Всёли мы в цехах в качестве основного показателя отгрузку продукции. Укрепилось содружество технологов, работников сбыта, желдореализации. Простой наговоров по всем узлам химкомбината за 3

введение основного показателя работы цехов (химических): отгрузка готовой продукции. Однажды видел по комбинату следующим образом: в 1965 г. — 51, в 1966 г. — 49, а в нашем первом квартале — 44 дня. За один квартал обирачиваемость ускорилась на 5 дней, выросло до 10 проц. оборотных средств.

Несколько слов о психологическом барьере, а он, мы в этом убедились, очень важен. Безусловно, сдвиги большие. Но некоторые руководители еще работают по старинке. Раньше начальники цехов возмущались: «Почему прибыль должна быть для всех одинаковой — ведь люди работают по-разному?». Теперь они имеют право на 25 проц. уменьшать и увеличивать приемно-выдачу.

Несколько раньше было разговоров: вот если бы нам разрешали самим разрешать, то мы бы могли склонить работников места и до-плачивать им — мы бы в два раза сократили численность штатов. Дали и такие права, но ни один начальник цеха еще не пришел с предложением о повышении приемности или частичности.

Премирование по итогам года поставлено в зависимость от стажа работы. Нарушители трудовой и производственной дисциплины, а также лица, привлеченные к административной ответственности, лишаются премии полностью или частично. Помимо этого вводятся отдельные премиальные положения за выполнение работ, дающих значительный экономический эффект. В частности, введен премирование за реализацию излишнего оборудования и материалов в размере половины процента их стоимости. Насколько это эффективно — покажет время. Переименованы все ранее действовавшие положения о премировании рабочих из фонда заработной платы — материальная заинтересованность в результатах работы.

Наши взгляды, интересна реформа? Новая система увеличивает заинтересованность всех трудающихся — от рабочего до руководителя, — в улучшении производственных условий труда. Второе. Система существенным образом влияет на улучшение общих экономических показателей. Значительно растет оборачиваемость оборотных средств, сокращаются остатки готовой продукции на складе, улучшаются финансовые состояния предприятий. Благоприятно склоняется на финансовых положениях и новая система кредитования.

Комбинат успешно выполняет план по реализации. Однако и сейчас, как мы ни пытаемся ее планировать, реализация в отдельные дни значительно ниже планового, в другие — выше. Причем отклонения больше. И это неизвестно, почему не умеем. На нее влияет большое количество факторов, учет которых не имеет достаточной точности — тут и график отгрузки, и особенно сроки получения платежей.

Комбинат успешно выполняет план по реализации. Однако и сейчас, как мы ни пытаемся ее планировать, реализация в отдельные дни значительно ниже планового, в другие — выше. Причем отклонения больше. И это неизвестно, почему не умеем. На нее влияет большое количество факторов, учет которых не имеет достаточной точности — тут и график отгрузки, и особенно сроки получения платежей.

Г. ИЗАКОН, зам. директора Ново-Кемеровского химкомбината по экономическим вопросам.



Письмо в редакцию

КАК МОЖНО НЕ ЛЮБИТЬ РОДНОЕ?

ДОРОГАЯ редакция!

Хочется мне рассказать об одном случае, очень волновавшем меня.

7 марта к 6 часам вечера я шла на торжественное заседание на свое предприятие.

Наше предприятие было хорошее, праздничное. Вижу, впереди идут четыре девушки и тихонько поют.

И так у них красиво получается, что заслушаться можно.

Пожилые добрые ульбаки приводят их и даже доброго.

Задело за живое, но мы промолчали и уступили место молодым.

Они закалили свой танец, и теперь весь мир ходит в сапогах «а-ля-рюсса».

И шапки в виде снежинок, и пальто с узором.

Мне было видно, почему же и девушки так легко готовы отказаться от своего исконно русского, национального?

Их увлекают, и они не хотят.

Мне было видно, что они не хотят.

Мне было видно, что они не хотят.

Мне было видно, что они

Наша интервью

Закончился зональный смотр Всесоюзного фестиваля самодеятельности искусств. На нем выступило около 250 участников художественной самодеятельности Кузбасса. Наш корреспондент встретился с руководителем кемеровской делегации, начальником областного управления культуры И. Л. КУРОЧКИНЫМ и попросил рассказать о зональном смотре.

— З апряля в 10 часов вечера поезд с самодеятельными артистами Кузбасса подошел к перрону Новосибирского вокзала. Тут нас ждали представители Новосибирского металлургического завода им. Кузнецким с оркестром, с букетами живых цветов. Встреча получилась очень теплой.

Всего в Новосибирск на зональный смотр приехали свыше 2 тыс. самодеятельных артистов из Красноярского края, Хакасии, Эвенкии, Таймыра, Томской области, Тувинской АССР, Алтайского края и Горно-Алтайской автономной области, Омской области и Кузбасса.

Открытие смотра в театре оперы и балета хоккeя.

Два отделения концерта новосибирцев длились три часа. Всем понравилось выступление академического хора электротехнического института, народного ансамбля песни «Ваталинка» и Кемеровского сельского народного хора. Восторженно принималось выступление детского хореографического коллектива, показавшего венгерский танец.

А затем фестивальные концерты проходили в крупнейшем городском Дворце культуры имени Горького. Нам пришлось выступать после томской и омской делегаций, но мы внимательно приглядывались не только к их программам. Мы придумывали изучать, что сумели достичнуть коллективы художественной самодеятельности всех областей.

Утомичий были великолепны университетская капелла и самодеятельный ансамбль Дома офицеров. Красноярцы привезли красочную композицию, посвященную 50-летию Советской власти, в которой рассказали о людях

РЕЗУЛЬТАТАМИ ДОВОЛЬНЫ

Шуменского тех дней, когда там жили в ссылке В. И. Ленин, и о тех, кто сейчас живет и работает в Шуле. Средствами хореографии, цирковыми они ярко раскрыли тему «Покорение Енисея».

С большим наслаждением знались мы с самобытным, красочным и жизнелюбивым искусством Тувы, Эвенкии, Хакасии, Таймыра.

Наша концертная программа длилась около полутора часов. Аплодисментами зрителей наши самодеятельные артисты зарядили много. Когда кончила петь Люба Дережинко, то от аплодисментов не удержались даже члены жюри, нарушив строгий запрет на этот счет. А потом при обсуждении они взволнованно говорили о том, что природа наградила молодую бородицу из Кемеровского завода «Кузбассэлектромонтаж» совершенным голосом и слухом.

Народный хор прокопьевского завода «Электромаш» получил наивысшую оценку и признали лучшим народным хором зоны. Стол же высоко было оценено мастерство танцевального коллектива Дворца культуры шахтеров г. Кемерова. Среди солистов высокой оценки удостоились балетная пара — заслуженный работник культуры РСФСР Валентина Барадулина и Василий Тарасов, балетное троио, исполнившие аданю из «Корсара» в составе Наташи Зиновьевой, Валерия Полещука и Виктора Федорова, вокалистика Раисы Гавелевой, балалайчик Николай Сысунев.

Хорошо выступили академический хор Дворца культуры Кировского района и оркестр барабанщиков клуба азотнокалийного завода Кемерова.

Все наши солисты и коллек-

тивы отмечены дипломами. Мы привезли свыше 60 наград.

Неудача постигла нас с балетом «Барышня и хулиган». И в основном из-за слабости симфонического оркестра, не сумевшего подыграть раскрытию музыкальной партитуры этого произведения. А весьма представительное жюри под председательством видного композитора А. Долуханова градила молодую бородицу из Кемеровского завода «Кузбассэлектромонтаж» совершенным голосом и слухом.

Народный хор прокопьевского

хора «Кузбассэлектромонтаж»

и певческий хор завода «Кузбассэлектромонтаж», академический хор Тяжинской народной филармонии, народный театр балета Дворца культуры метallocurgov.

Дипломом I степени награжден народный театр оперетты Дворца культуры металлических оружейников. II степени — ансамбль танца Маринского районного Дома культуры, ансамбль песни и пляски Михайловского Дома культуры, 25 активистов за большую работу в подготовке фестиваля награждены Почетными грамотами Всероссийского оргкомитета, среди них между прочим, четыре директора завода. Рассматривается вопрос о награждении дипломом лауреата ансамбля

ПАЛЛОШЦЫ — ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРЕЗИДИУМА ВЕНГЕРСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ БУДАПЕШТ, 14 апреля. (ТАСС). Сессия Государственного собрания ВНР удовлетворила просьбу Иштвана Доби от освобождения его от обязанностей председателя Президиума ВНР и выразила ему благодарность за многолетнюю и плодотворную работу на этом посту.

По предложению ЦК ВСРП и Венгерского совета Отечественного народного фронта председателем Президиума ВНР избран Иштван Лошонци, заместителями председателя — Шандор Гашпар и Эден Кишвара, секретарем — Лайош Четтери. Избран также новый состав Президиума ВНР и постоянные комиссии Государственного собрания.

Иrene Fok — глава правительства ВНР

БУДАПЕШТ. Президентом Венгерской Народной Республики выбран и одобрен предложение Центрального Комитета ВСРП и Венгерского совета Отечественного народного фронта о создании революционного рабоче-крестьянского правительства ВНР. По рекомендации Президиума ВНР сессия Государственного собрания утвердила состав Совета Министров Венгрии, председателем которого является Ирене Фок. (ТАСС).

ПЕРЕГОВОРЫ БОНИСХ ПРОМЫШЛЕННИКОВ В ПЕКИНЕ

Сообщение агентства Рейтер ЛОНДОН, 14 апреля. (ТАСС). Западногерманские предприниматели начали переговоры с китайскими должностными лицами о возможном строительстве в Китае стапелекротного завода мощностью 3 млн тонн продукции в год, передает пекинский корреспондент агентства Рейтер.

Как указывает корреспондент, если будет достигнуто соглашение, этот проект обойдется в 600 млн марок и будет «самым крупным контрактом, до сих пор заключенным между Китаем и Западной Европой». Правительство ФРГ выразило готовность гарантировать кредит на сумму 300 млн марок.

«Из Европы в Китай, — указывает в сообщении, — прибудут приблизительно 300 технических специалистов, чтобы помочь строительству завода».

ИЗДАНИЕ ПРОИЗВЕДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА В США

НЬЮ-ЙОРК. В связи с 50-летием Великой Октябрьской социалистической революции американская издательская компания «Интернешнл паблишерс» выпустила в свет в этом году третью книгу из серии избранных произведений В. Ильиника. В третьем томе «Империализм, как высшая стадия капитализма», «Государство и революция» и «Что делать?». Отдельный книжный выпуск воспроизводит также местные политические статьи, инструкции, подрядчики, спекулянты и скептические мастерии.

Однако прогрессивная печать не скрывает своего разочарования: в списки попали далеко не все те, кто погрел руки на несчастье жителей Аргиджента, на днях изъявлена список виновных. Его возглавляют изыщи города — бывшие и настоящие. Все — демократии. В списке фигурируют также местные политические деятели, инженеры, подрядчики, спекулянты и скептические мастера.

(ТАСС).

ВОЕННЫЕ ЗАКАЗЫ РАСТУТ

НЬЮ-ЙОРК. В 1967 финансовый год, завершившийся 30 июня, американские компании получили на выполнение военных заказов на сумму в 42 млрд. долларов, или на 6,5 млрд. долларов больше, чем в прошлом финансированном году. Перед началом широкомасштабного военного вторжения в Южную Корею в 1965 году эта сумма составляла 27 млрд. долларов. (ТАСС).

Очевидно, что в этом году заказы на военные нужды будут еще выше.

Скорее начнется суд. Но понесут ли должное наказание главные виновники трагедии, разыгравшейся в Аргидженте 19 июля прошлого года?

Э. ПАНОВ.

СПЕКУЛЯНТЫ ИЗ «ДОЛИНЫ ХРАМОВ»

РИМ. (Корр. АПН). Вот уже более полугода название венецианского города Аргидженто не сходит со страниц итальянских газет. Аргидженто, один из самых древнейших городов в мире, раскинулся на нескольких живописных холмах под ногами тех, кого называют «Долиной храмов».

Но внимание печати и общественности страны привлекают сейчас не красоты аргиджентского пейзажа. Дело в том, что в один прекрасный день в селе современная часть Аргиджента с ее 8-тысячным населением в буквальном смысле слова сползла с холма в «Долину храмов». Потом полностью ее жители лишились кровли, стала жертвой машинации ловких спекулянтов.

90 человек привлечены к ответственности по обвинению в нарушении 400 статей итальянского закона (это практически весь головной кодекс!). На днях изъявлена список виновных. Его возглавляют изыщи города — бывшие и настоящие. Все — демократии. В списке фигурируют также местные политические деятели, инженеры, подрядчики, спекулянты и скептические мастерии.

Однако прогрессивная печать не скрывает своего разочарования:

в списки попали далеко не все те, кто погрел руки на несчастье жителей Аргиджента, на днях изъявлена список виновных. Его возглавляют изыщи города — бывшие и настоящие. Все — демократии. В списке фигурируют также местные политические деятели, инженеры, подрядчики, спекулянты и скептические мастерии.

(ТАСС).

Скорее начнется суд. Но понесут ли должное наказание главные виновники трагедии, разыгравшейся в Аргидженте 19 июля прошлого года?

Э. ПАНОВ.

В КОМИТЕТЕ по ОПРЕДЕЛЕНИЮ АГРЕССИИ

НЬЮ-ЙОРК, 14 апреля. (ТАСС). Соединенные Штаты снова прибегли к маневрам в Комитете ООН по вопросу об определении агрессии. Совместно с Боливией они внесли проект резолюции, предлагающий отложить заседания комитета на неопределенный срок.

ООН занимается определением агрессии уже в течение десяти лет. Но учрежденный в эти цели комитет до сих пор не выполнил поставленной ему задачи — не сумел рекомендовать Генеральной Ассамблее отложить заседания комитета на неопределенный срок.

Чехословацкий делегат поддержал советское предложение, чтобы определением понятия агрессии Генеральная Ассамблея занялась на очередной 22-й сессии.

Маневры США встретили в комитете отпор со стороны представителя Чехословакии Милана Клуцкого.

Он сказал, что настал пора порвать с Боливией.

Аргидженто определил

самоуправление в Аргидженто.

Итак, Аргидженто определил

самоуправление

